Numerické integrovani

Priklady ze skript

Priklad 1.
Urcete koeficienty Ag, A1, Ay tak, aby pfesnost kvadraturni formule

/ J{a)da = Aof (<) + AF(O) + Aof (3

byla alespon 2.
(AO - %7 Al = _§7 AQ -

QO

)
P¥iklad 2.

Urcete koeficienty Ag, A; a uzel xy pro formuli

/01 Vaf(x)de ~ Agf(zo) + Arf(1).

(AOZ%,Al :%, »”Uo:%-)

Priklad 3.
Urcete algebraicky neznamé uzly xo, x; a koeficienty Ag, A; pro formuli

| st @) do Ao fan) + o)
0

tak, aby bylo dosazeno maximalniho stupné presnosti.
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(A0:A1:1,x0’1:§j: Z—Q)

Priklad 4.
Odvodte Newtonovu-Cotesovu formuli otevieného typu pro interval [—2,3] s krokem h = 1.

([ @) do =~ FO15-1) + 10+ )+ 1172)

Priklad 5.

Odvodte Newtonovu-Cotesovu formuli uzavieného typu pro interval [a,b] a n = 3 (tzv. pravidlo 3/8).

/abf(:z:)d:z:zb_Ta (f(a)+3f (a+b_Ta> +3f (a+b_Ta> +f(b))

Priklad 6.

Aproximujte integral

I 2
/ sinxdx:1—£
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a) obdélnikovym, b) lichobéZnikovym, ¢) Simpsonovym pravidlem.
(‘a) 0,30055887, b) 0,27768018, c) 0,29293264. )

Priklad 7.
Nésledujici integraly vypoctéte a) lichobéznikovym, b) Simpsonovym pravidlem. Vysledky porovnejte

s pfesnymi hodnotami
2 01 T
1./ Inx dz, 2./ x3 dx, 3./ (sinz)? dz.
1 0 0

(‘a) 1. 0,34657, 2. 0,023208, 3. 0,39270,
b) 1. 0,38583, 2. 0,032296, 3. 0,30543. )



Priklad 8.

Uzijte a) slozeného lichobéznikového, b) slozeného Simpsonova pravidla pro vypocet integrala:

3

1. /ac\/1+:(:2dx, M =6,
01

2. /sinm:dx, M =6,
0

27

3. / rsinz dr, M =38,
01

4. e’ dx, M =8.

Porovnejte ziskané aproximace s presnymi hodnotami.
(a) 1.10,3122, 2.0,62201, 3. —5,9568, 4. 0,72889,
b) 1. 10,20751, 2. 0,6366357, 3. —6,284027, 4. 0,7182830. )

Ukoly v Matlabu

Priklad 1.
Dokoncete program SLP _dodelat pro numerické integrovani pomoci slozeného lichobéznikového pra-
vidla a otestujte jej na vhodnych prikladech.

Priklad 2.
Dokoncete program SSP_dodelat pro numerické integrovani pomoci slozeného Simpsonova pravidla
a otestujte jej na vhodnych prikladech.

Priklad 3.
w/2

Pouzijte program SLP na piibliZny vypocet [ sin®xdz pro rzny pocet subintervalii. Méla by vzdy
0

vyjit presnd hodnota 7. Vysvétlete.

Priklad 4.
w/2

Pouzijte na priblizny vypocet [ sin? zdx slozené obdélnikové pravidlo pro riizny pocet subintervali.
0

Bude opét vychazet pfesna hodnota 77



